Описание образовательной практики дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Я –Лидер!»
Главными и наиболее важными качествами человека в современном и динамичном мире становятся мобильность, конкурентоспособность. Очень важно, чтобы молодежь научилась правильно оценивать окружающий мир и позиционировать себя в нем. Для собственной успешности в социуме необходимы определенные знания и умения, с помощью которых можно определять собственную жизненную позицию и активно реализовывать ее в рамках определенной деятельности.
Молодежь - это основа будущего, поэтому актуален вопрос формирования поколения молодых людей уверенных в себе, здоровых нравственно и физически. Формирование позитивного лидера, транслирующего любовь к Родине, владеющего педагогическими технологиями и технологиями управления, конкурентоспособного на рынке труда, привело к созданию дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Я –Лидер!»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Я –Лидер!» социально-гуманитарной направленности реализуется в Центре дополнительного образования для детей ст. Курской с 2020-2021 учебного года, которая предназначена для президентов УСУ и лидеров общественных организаций всех школ Курского муниципального округа. Прежде чем оказать поддержку подростку в самоопределении, необходимо осознать цель и смысл оказания помощи, четко представлять перспективы и ограничения развития личности.
Целью программы является создание условий для развития лидерских качеств и организаторских способностей, реализации творческого потенциала обучающихся. 
Основные задачи программы включают в себя: 
- формирование лидерских и коммуникативных качеств, способность к рефлексии, самооценке; 
- обучение навыкам публичных выступлений, ораторскому искусству, отстаивание собственной точки зрения;
- развитие навыков организаторской деятельности и коллективного взаимодействия;
- развитие аналитического и критического мышления, самооценки, творческих и интеллектуальных способностей;
- содействие формированию активной гражданской позиции обучающихся.
	Программа была запущена как экспериментальная, с использованием дистанционных образовательных технологий, позволяющие организовать взаимодействие при помощи специализированной дистанционной оболочки (платформы), посредством которой обеспечивается контакт педагога и учащегося. Применение дистанционных образовательных технологий при реализации ДООП «Я – Лидер!» обусловлено географическим расположением населенных пунктов с общеобразовательными учреждениями (школами) в Курском муниципальном округе. В связи с тем, что округ, составляет 3694 квадратных километра и разделен на 47 населенных пунктов, из которых  23- это сельские школы, обучающимся посещать Центр дополнительного образования, находящийся в ст.Курской 2 раза в неделю, достаточно проблематично. Поэтому для реализации данной программы, был выбран дистанционный формат обучения, который позволяет беспрепятственно собирать всех участников программы на одной online-платформе, независимо от места проживания. Кроме этого, в рамках программы предусмотрены ежемесячные очные семинары - практикумы, где обучающиеся могут применить полученные знания и обменяться полезным опытом.
Для обеспечения качественного и комфортного освоения программы, были освоены некоторые модели проведения дистанционного обучения. Занятия проводятся посредствам видео-каналов связи GoogleMeet и Яндекс.Телемост. Данные сервисы позволяют демонстрировать материалы при помощи видео и презентаций; видеть и слышать преподавателю учеников и поддерживать с ними контакт.
Занятия по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Я –Лидер!» начинаются с ноября, после избрания президентов УСУ в школах округа. Содержание программы включает в себя обучение по семи разделам:
«Я – президент», 
«Я - режиссер», 
«Я - наставник», 
«Я - лидер», 
«Я - активист», 
«Я - патриот», 
«Я - волонтер».
 Каждый раздел содержит: теоретическую, практическую части и итоговый семинар, на котором обучающиеся могут показать все свои знания, и навыки в определенной области. Занятия по данной программе проходят самыми различными способами, включая проведение мастер-классов, игр, презентации проектов учащихся. В конце месяца, на основании итогового семинара, достижения каждого ученика заносятся в индивидуальные карты, которые разработаны самими обучающимися. В процессе разработки критериев самооценивания учитывалось мнение детей при ответе на вопрос: «Какими качествами на Ваш взгляд, должен обладать лидер?». 
Кроме этого, обучение по данной программе позволяет обучающимся подготовиться в конкурсам «Лидер XXI века» и «Лига ораторов», являющимися формами промежуточного контроля. При подготовке к таким конкурсам требуются знания и навыки: проектирования, правильного поведения на сцене, ораторских способностей, сосредоточенности и умения отстаивать свою точку зрения. Эти и многие другие критерии ребята «прокачивают», обучаясь по ДООП «Я – Лидер!». 
В течение учебного года учащиеся получают практический опыт общения друг с другом, развивают организаторские, коммуникативные и оформительские навыки, знакомятся с основами социально-значимой проектной деятельности как на школьном, так и на районном уровнях, оценивают свои возможности и сопоставляют с интересами и профессиональными предпочтениями. Занятия по программе способствует приобщению к культурным ценностям и традициям как малой Родины, так и России в целом.
В результате обучения по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Я –Лидер!» за 2020-2021 учебный год, были достигнуты следующие результаты:
- на муниципальном этапе краевого конкурса «Лидер XXI века» приняли участие 17 активистов, практически со всех школ Курского округа. Победителями и призерами в двух возрастных категориях стали  обучающиеся по ДООП «Я – Лидер!», и представляли Курский округ на региональном этапе конкурса, где  были отмечены и приглашены на другие краевые мероприятия;
- обучающиеся инициировали проведение в своих школах более 40 мероприятий всех видов воспитательной деятельности, о чем свидетельствуют статьи в социальных сетях Учреждений;
- написано более 23 социальных проектов разных направленностей, большая часть из которых были реализованы при поддержке руководства школ и другими организациями.
Не смотря на то, что в нынешнем учебном году программа реализуется первый месяц – уже имеются первые результаты: по инициативе обучающихся - была создана в социальной сети Instagram страница «Лидеры УСУ». Ведением, оформлением страницы и написанием контента занимаются сами ребята. 
Выше описанные результаты, дают возможность утверждать, что дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Я – Лидер!» является успешной образовательной практикой в области дополнительного образования, так как она позволяет раскрыть в подростке качества настоящего лидера с активной гражданской позицией, а также помогает развивать творческий потенциал и интеллектуальные способности, с возможностью применения их в реальной жизни.

