Описание образовательной практики
1. Наименование практики
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально – гуманитарной направленности «АБВГдейка».
2. [bookmark: _GoBack]Место реализации практики и целевая аудитория
Полное	наименование	организации:	муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования для детей».
юридический адрес: 357850, Ставропольский край, Курский муниципальный округ, ст. Курская, пер. Школьный, 2
Ф.И.О: Муртазаева Аревик Суреновна
 должность:  методист
 телефон: +7 – 906 – 475 – 46 – 22
 e-mail:  murtazaeva.arevik@mail.ru
С кем реализовывалась практика: с учащимися детского объединение «Читайка» и их родителями (законными представителями)
ограничения по возрасту для учащихся  5 -6,5 лет.   
3. Содержательные основания, раскрывающие суть практики.
Актуальность практики. 
Дополнительная общеразвивающая образовательная программа «АБВГдейка» социально – гуманитарной направленности, построена на принципах развивающего обучения, предполагающего формирование у детей умения слогового, слитного чтения, а также умения самостоятельно мыслить, анализировать, обобщать, устанавливать причинно-следственные связи.
В рамках системы дополнительного образования реализуются условия для развития познавательных способностей детей, умений и навыков будущего школьника. 
Инновационный характер практики
Новизна программы «АБВГдейка» заключается в формировании навыков чтения, развитии звуковой культуры речи и связной речи. Для развития таких способностей у детей на занятиях применяются игровые технологии ТРИЗ, мнемотехнология.
Актуальность данной программы обусловлена ее практической значимостью и востребованностью. В рамках системы дополнительного образования реализуются условия для развития познавательных способностей детей, умений и навыков будущего школьника. 
Педагогическая целесообразность данной программы обусловлена важностью применения нетрадиционных форм и методов организации учебного и воспитательного процесса, что позволяет работать с детьми более разнообразно, эмоционально и информационно насыщенно.
Цель и задачи
Цель программы: формирование навыков чтения, развитие связной и звуковой культуры речи.
Задачи
Образовательные: сформировать знания о звуках и буквах алфавита (понятия и признаки гласных и согласных звуков, звукобуквенный анализ и синтез); научить чтению открытого и закрытого слога; определение позиции звука в слове; штриховка и печатание букв; развитие логического и ассоциативного мышления, зрительного и слухового внимания, памяти; фонематического слуха и восприятия: развитие звукобуквенного и слогового анализа и синтеза; развитие навыков плавного слогового чтения.
Метапредметные: развивать умения и навыки работы в большой группе, умение работать в команде; развивать мотивацию к самостоятельному выполнению практической работы; развивать коммуникативную, регулятивную функции речи.
Личностные: воспитание нравственных качеств, а именно терпимости, доброжелательности по отношению к окружающим; воспитание  патриотизма посредством чтения сказок, стихотворений.
Средства и способы реализации практики
Основными средствами решения поставленных задач выступают:
1. формирование индивидуальных навыков знания о звуках и буквах алфавита (понятия и признаки гласных и согласных звуков, звукобуквенный анализ и синтез);
2. организация совместной деятельности детей и родителей, в ходе которой моделируются процессы продуктивного освоения детьми  практических навыков чтения и письма.
Программа предусматривает индивидуально – групповые работы для более успешной реализации и получения результатов.
 Данные о результативности
В 2019 году была реализована программа «АБВГдейка», число учащихся от 12 до 15. По окончанию срока реализации программы ежегодно наблюдается положительная динамика и выполнение поставленных задач: учащие освоили навыки чтения; имеют представление  о звуковой схеме и позиции звука в слове; развита связная речь.
Возможность использования предоставленного материала в образовательных организациях  
Программа может быть рекомендована для внедрения в практику дошкольного образования. 






