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Эпоха пионерских дел продолжается…
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Самодеятельная  газета муниципального учреждения дополнительного образования 


«Центр  дополнительного  образования  для детей» 


Курского муниципального района  СК











Уважаемые педагоги учреждений дополнительного образования и школьных структур этой системы просвещения!


От имени отдел образования администрации Курского муниципального района поздравляю Вас со столетним юбилеем государственной системы дополнительного образования детей! Вы сохраняете нашу культуру, традиции и детские души! Особая признательность тем, кто много лет трудился и трудится в этой важной сфере района, внес большой вклад в развитие и процветание Дома пионеров, ставшим затем Домом Детского творчества, а теперь Центром дополнительного образования, кто в школе объединяет мальчишек и девчонок в кружки по интересам.


Желаю всем педагогам вдохновения, искрометного творчества, неугасимого оптимизма, разнообразия идей, профессионального роста, новых и удивительных событий, гармонии в коллективе и семье!


Пусть все обучающиеся через дополнительное образование раскрывают весь свой творческий потенциал и достигают высоких результатов. Спасибо огромное за вашу плодотворную работу!





Н.Н. ГАВРИЛОВА, начальник отдела образования АКМР.
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ЭТО – НАША ИСТОРИЯ…


  Сегодня, 30 ноября, сфера образования Курского района отмечает знаковое событие – 100 - летие формирования в просветительской систем России её неотъемлемой структуры «Дополнительного (внешкольного) образования детей», как фактора их всестороннего творческого развития во внеурочное время. 





К 100-летию


системы дополнительного (внешкольного) образования


детей в России








Дорогие коллеги! 


Наш дружный коллектив встречает 100 - летие государственной системы дополнительного образования с хорошим настроением и творческим трудом во благо подрастающих поколений наших маленьких граждан. Благодаря вашему высокому профессионализму, умению увлечь детей интересными делами, зажечь в их сердцах искорки будущих профессий, юные воспитанники ярко и интересно заполняют своё свободное время, приобщаются к искусству, спорту, краеведению и общественной работе. Всё это способствует формированию здорового образа жизни, активной созидательной позиции молодого поколения. Вы воспитываете у школьников любовь к доброте и толерантности к окружающим людям! Уверена, что Ваш кропотливый труд в воспитательном процессе обучающихся, непременно станет частицей их успехов во взрослой жизни. 


Примите сердечные поздравления с юбилеем и искреннюю благодарность за Ваш добросовестный труд! Крепкого Вам здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и новых творческих достижений!





Ю.А. АШТЕМЕНКО, директор Курского Центра ДОД.
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Курский


ЦДОД








 














Дополнительному образованию – 100 лет!





ФАКТОР ДЕТСКОГО СОЗИДАНИЯ…





 





В молодой социалистической России, рождённой в 1917 году, сразу же было уделено важное внимание обучению и воспитанию детей, как в школьное, так и внеурочное время. Первое государственное внешкольное учреждение – «Станция юных любителей природы», открылось в 1918 году в Москве, в Сокольниках. Первоначально туда записалось 17 детей. В момент открытия станции появились первые кружки по интересам: «Орнитологов»; «Энтомологов»; «Водолюбов»; «Ботаников». К 1925 году их число значительно увеличилось: добавились кружки «Цветоводов»; «Звероводов»; «Луговодов»; «Фенологов»; «Гидрометеорологов». Именно эти кружки положили начало системе дополнительного образования в стране, и до сих пор  обладают уникальным потенциалом развития разнообразных способностей обучающихся. 


За 100 лет система неоднократно менялась, развивалась, усовершенствовалась, но одно оставалось неизменным – безграничная свобода творчества, самовыражения, самореализации,  профессионального и личностного самоопределения.


С историей российского дополнительного образования связано немало известных всему миру событий - к примеру, открытие в 1925 году Всесоюзного пионерского лагеря «Артек», или проведение в 1967 году в Севастополе, на знаменитой Сапун-горе, первого финала Всесоюзной игры «Зарница».


В школах старейших поселений нынешнего Курского района (станиц Курской, Галюгаевской, Стодеревской, села Эдиссия, хуторов Серноводского, Полтавского и других сельсоветов) дошкольная работа велась, начиная с 20-х и последующих годов  XX века.
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Встреча с воинами-интернационалистами в районном музее…





Руководитель технического кружка Н.Т. Ляпух…





Своя интересная история написана за минувшие десятилетия педагогическими коллективами Курского Дома пионеров и школьников (ДПШ), открывшегося в станице в 1956 году. Архивные данные говорят о том, что первым директором ДПШ была Антонина Васильевна Мирошниченко.  Два  приспособленных  помещения  в  небольшом здании  не  могли  удовлетворить  потребности  для   организации 
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Митинг в честь открытия нового здания Дома пионеров и школьников – фото 1959 г.





Кроме кружковой работы в Доме пионеров проводились интересные встречи с тружениками сельского хозяйства (фото внизу), работниками других сфер производства, военнослужащими и участниками интернациональных студенческих строительных отрядов, работавших в ст. Курской, а также с 








Хочу особо отметить, что первые пионеры школы Хазизов и Данилов, как и многие наши односельчане разного возраста, храбро защищали Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-45 годов. За доблесть и отвагу в боях с врагом оба были награждены орденами и медалями. После войны Георгий Церумович со своей семьей проживал в городе Бресте. 


В школьном музее истории села Эдиссии сохранились письма и телеграммы от Г.Ц. Хазизова и А.А. Данилова, с которыми учащиеся школы под руководством учителя истории Марии Андреевны Литвиненко переписывались на протяжении многих лет. 


В семидесятые годы первые пионеры села Эдиссии были приглашены в гости на пионерский сбор дружины имени Павлика Морозова, на котором Г.Ц. Хазизова, А.А. Данилова, С.Г. Темирханяна и М.А. Вартанову приняли в Почётные пионеры. Красные галстуки им повязала лучшая пионерка дружины Маргарита Заргарова, которая в последующие годы получила образование учителя и 48 лет работала в родной школе преподавателем, из них 16 лет успешно совмещала с должностью директора школы. 


Плодотворная деятельность внешкольной работы с детьми и развитие дополнительного образования продолжались до 1991 года, когда пресловутая "перестройка" внесла серьёзные коррективы в структурах ВЛКСМ и Всесоюзной пионерской организации.   Однако, несмотря на все сложности, в Эдиссийской  школе эту детскую структуру удалось не только сохранить, но активно развивать. Это происходило благодаря всесторонней поддержке директора школы М.А.  Арутюнян, которая сказала справедливые слова: «Детская организация с такой славной историей имеет право на жизнь». Педагогический коллектив вместе с вожатыми смогли заинтересовать детей поистине славной историей советской пионерии, и многочисленная детвора Эдиссийской школы активно участвовала в возрождении традиций пионеров прежних лет под девизом «Быть полезным школе, дому, обществу!».   И уже 20 ноября 1997 года на школьной торжественной линейке почётные гости – односельчане из числа пионеров прошлых лет, повязали красные галстуки большой группе мальчишек и девчонок.   Отрадно, что и нынешний коллектив учителей во главе с директором Т.Н. Мурадхановой всячески способствует развитию пионерской организации, понимая, что её деятельность положительно влияет на процесс воплощения в жизнь вопросов дополнительного образования детей по таким направлениям, как «Военно-патриотическое», «Трудовое», «Милосердие». Пионеры являются активными участниками акции «Спешите делать добро»: занимаются благоустройством школьного двора, поддержанием санитарного порядка в новом сельском парке культуры и отдыха; тимуровцы систематически помогают одиноким престарелым жителям села в уборке двора, дома, побелке деревьев. Посредством изучения своей истории и культурного наследия, пионерская организация школы делает упор на воспитание осознанной любви детей к Родине. Многие мероприятия с участием пионеров и школьников, стали традиционными. 








Приоритетными направлениями воспитательной работы всех учреждений образования Курского района являются: патриотическое, духовно-нравственное, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, экологическое. 


Работа по патриотическому воспитанию в районе  ведется в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016- 2020 гг.» и программой отдела образования  «Гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи Курского района на 2016 - 2020 гг.»     
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- В 20-х годах прошлого века в пионерские отряды села Эдиссия поначалу вступали только мальчики, потому что из-за сложной политической обстановки в стране родители запрещали девочкам вступать в пионеры. 


Ребята оказывали посильную помощь многодетным семьям, пожилым жителям села, помогали взрослым разыскивать беспризорных детей, организовывали детские отряды милиции. Девочкам стали разрешать вступать в пионерские организации только в 1925 году. 


Документально подтверждено, что пер-выми пионерами села Эдиссии были: Вартанова М. А. (переехала жить в городе Моздок); Данилов А. А. (проживал с  семьёй в городе Львове); а также Темирханян С. Г., который более 43 лет своей жизни посвятил обучению и воспитанию детей в Эдиссийской средней школе.


   Первым организатором (вожатым) пио-нерского движения в Эдиссии был Георгий Церумович Хазизов.





Внеурочная кружковая работа в школах Курского района стала популярной с 20-х годов. Она хорошо сочеталась с деятельностью пионерских организаций.


Интересными и весьма полезными делами жила и пионерская организация Эдиссийской школы. Рассказать об этом мы попросили старшую вожатую А. Данилян.








�





�





     Любопытные мальчишки и девчонки проявляли большой интерес к кружковым занятиям, старались посещать Дом пионеров в любую погоду. Они осваивали столярные и иные инструменты; изучали новейшую к тому времени кино-радиотехнику (фото слева).


В 70-80-х годах популярным был кружок «Пресс-центр «Маяк»», руководимый Валентиной Николаевной Пустовой. Юные корреспонденты были активистами районной газеты «Степной маяк» и Курского районного радио (фото внизу).



























































Значительно улучшились возможности и условия ведения внешкольной работы в Доме пионеров, когда он «переселился» в просторное здание бывшего Райкома партии в 1983 году. Там открылись три тематических отдела работы с детьми: методический, художественный и техни-ческий, которые объединили 20 кружков. На высоком профессиональном уровне вели пионерскую и кружковую работу по пропаганде песенного, театрального, фото-кино искусства, хореографии, технических объединений педагоги Н.К. Саркисян, А.Г. Нехаева, Л.П. Кравченко, Н.А. Ладина, А.А. Егизарова, В.Г. Хачиков, В.Я. Казарова, Н.П. Шаула, Г.В. Позднякова, З.С. Столяренко, А.Г. Пузаренко, Л.Н. Раханаева, Д.Д. Ерохин и многие другие. 











  В 2013 году «Дом детского творчества», «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», «Станция юных техников» были объединены в муниципальное учреждение «Центр дополнительного образования детей» (ЦДОД) Курского муниципального района Ставропольского края. Наш Центр Дополнительного образования – это яркий, волнующий путь к познанию. Это пение, танцы, и театр; туризм, спорт и краеведение;  декоративно – прикладное и техни-ческое творчество; самобытность многонациональной культуры народов, проживающих в поселениях Курского района.   


В сегодняшнем учреждении дополнительного обра-зования обучаются более 800 детей по 6 основным направлениям. С ними занимаются 28 педагогов, каждый из которых по праву считается  увлечённым и преданным своему виду творчества, любящим своё дело и детей. На праздничных торжествах на сцене Центра ДОД вместе с детьми выступают и представители педагогического коллектива.











Нынешнее пионерское объединение «Эдесса» насчитывает в своих рядах более 160 детей, которые ведут поисковую работу, тем самым пополняя экспозиции школьного музея «Этнографии» и «Боевой Славы», являются экскурсоводами. Изучая прошлое своего села, народа, страны, пионеры занимаются проектной и исследовательской деятельностью. Ведь справедливо сказано, что, не зная прошлого, нельзя строить настоящее и будущее. Именно поэтому в рекреации третьего этажа школы в 2017 году оформлен уголок, посвящённый истории пионерской организации, её организаторам и первым пионерам села Эдиссия, которые вложили большие усилия в развитие дополнительного образования в школе. Эпоха пионерских дел продолжается, - сказала старшая вожатая А. Данилян. 





Записал Н. СЕТУРИДЗЕ.





Фото слева: Торжественная линейка в современной Эдиссийской СОШ в честь приёма учащихся в пионерскую организацию.





Прошедшая в стране, в 90-х годах, социально-экономическая реформа принесла серьёзные проблемы во все сферы производства, в том числе в образовательную систему. Тем ни менее, внешкольная работа в учреждениях дополнительного образования не прекращалась. В них произошла структурная корректировка: Дома пионеров переименовали в Дома детского творчества. В 1991 году туристическое и техническое объединения были выделены в отдель-ные учреждения: станции юных техников и юных туристов. Эти коллективы возглавил С.Ю. Эффендиев. Во всех учреждениях дополнительного образования работали талантливые педагоги, учившие детей шить, вышивать, вязать, плести кружева, петь, танцевать, лепить, изучать иностранные языки, заниматься театральным, кино-фото искусством, туризмом, спортом. Это Л.Л. Карцаева, А.П. Пузаренко, А.Ю. Цамалаидзе, В.Г. Хачиков, А.А. Егизарова, М.И. Никитина, И.В. Кузнецова, П.И. Минец, Н.А. Давыдова, Т.И. Турищева, С.Н. Кульчицкая, А.С. Коротких и другие… (некоторые и сейчас работают). 
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ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ СОЗИДАТЕЛЕЙ





Система дополнительного образования детей сегодня рассматривается, как важнейшая составляющая часть образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе. 


На территории Курского района в рамках целевой Федеральной программы «Образование» действуют три муниципальных организации дополнительного образования (МОДО), которые являются методическими центрами, координирующими работу с одаренными детьми и молодежью, и являющиеся площадкой для проведения районных мероприятий воспитательного характера. Это – «Центр дополнительного образования для детей КМР» (ЦДОД); «Детско-юношеская спортивная школа» (ДЮСШ); "Детский оздоровительно-образовательный центр "Звёздный".  


Центр дополнительного образования для детей осуществляет образовательный процесс по 6 направлениям: художественной; физкультурно – спортивной; социально – педагогической; естественно-научной; технической; туристско-краеведческой. Основной формой работы с учащимися являются занятия в творческих объединениях по интересам.  
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Пионеры с. Эдиссия, фото 1924 г.





В хуторе Бугулов…
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эффективной пионерской работы. Поэтому спус-тя 3 года, в 1959 году, органами власти было построено и введено в действие новое здание Дома пионеров на перекрёстке ул. Советской и пер. Октябрьского (в этом здании теперь разме-щена районная детская библиотека). Появилась возможность активизировать пионерскую работу, увеличить количество и разновидность кружков по интересам. Известно, что в то время, и последующие годы внешкольной работой в Доме пионеров заинтересованно работали Н.З. Завго-родний, З.Я. Бугулова, Е.Г. Гонтарёва, В.В. Мах-начёва, Н.И. Баева, Т.М. Вишневская, Н.Т. Ляпух, В.Н. Пустовая, В.В. Лукиных, В.В. Щербак, В.Л. Захареева, Л. Саладчук, А.П. Асташкин, О.О. Остащенко, Р. Белова и другие. Девчонки и маль-чишки с большим желанием занимались в таких кружках, как «Судомоделирование», «Авиа-моделирование», «Радиоспорт», «Фотодело», «Хоровой», «Вокальный», «Танцевальный», «Кукольный». 
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Детско – юношеская спортивная школа работает по 7 спортивным видам: легкая атлетика, футбол, греко – римская борьба, пауэрлифтинг, шахматы, настольный теннис, волейбол. Воспитанники ДЮСШ становятся победителями и призерами всероссийских, межрегиональных, краевых соревнований по легкой атлетике, пауэрлифтингу, греко - римской борьбе. Спортивная школа объединяет в единый процесс воспитание, обучение и развитие здорового образа жизни. 


Ещё один блок дополнительного образования представлен в 23-х общеобразовательных учреждениях Курского района. 


Количества занятых дополнительным образованием в общеобразовательных организациях в 2018 году составило свыше 4700 обучающихся.  
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В гостях у пионеров 70-хгодов руководители и специалисты совхоза «Курский»
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Уместно будет сказано, что на протяжении всех 100 лет функционирования системы дополнительного образования детей, её роль в обществе остаётся многогранной и востребованной, особенно в современных условиях.











Одним из важных направлений работы образовательных учреждений района является организация летнего отдыха детей, как пришкольных лагерях дневного пребывания детей, так и в Центре «Звездный». Примечательно, что «Звездный» является так же площадкой для проведения районных мероприятий таких как: «Казачьи игры»; «Зарница»; Районная «Школа актива»; Районный смотр – конкурс «Законы дорог уважай» и другие. Особо следует отметить, что в реализации мероприятий патриотической и познавательной направ-ленности большую помощь оказывают школам и учрежде-ниям дополнительного образования района Курский район-ный музей истории и краеведения, а также единственный в крае исторический музей фото-кинотехники при кинотеатре «Восток» который организовал бывший руководитель фото-киностудии при Доме пионеров и школьников, ныне почётный кинематографист России Николай Шаула (фото внизу),  . 
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Благодарность за многолетнюю добросовестную и плодотворную работу в Центре ДОД Т.И. Турищева получила от начальника районного отдела образования Н.Н. Гавриловой.





Статистика говорит о том, что в творческих объединениях занимаются более 800 детей разного возраста. Некоторые обучающиеся ЦДОД становились победителями и призёрами  многих краевых и Всерос-сийских конкурсов. Центр дополнительного образования является базой для проведения ряда районных конкурсов, форумов и творческих фестивалей. При ЦДОД функцио-нирует районное объединение детской общественной организации «Единство».
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В школах Курского района работают военно-патриотические, поисково-краеведческие клубы. Ежегодно для школьников района с целью воспитания гражданственности и патриотизма проводятся районные мероприятия: спартакиада допризывной молодежи; военно-спортивная игра «Зарница»; слет туристско-краеведческого движения «Отечество». Десятки мальчишек и девчонок – представители 7 станичных и хуторских казачьих обществ района при поддержке местных школьных коллективов также успешно проводят патриотические мероприятия и казачьи игры.


------------------------------------





В целях развития и совершенствования системы военно-патриотического воспитания детей и молодежи создано детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», в которое вступили более 400 ребят. Юнармейцы внешне отличаются от «зарничников» новой оригинальной светлой формой…

















Мы вместе








